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ANFRAGE 

 

des Abgeordneten Hannes Amesbauer 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Kriminalität in österreichischen Krankenhäusern 
 
 

Seit 2019 soll es in klinischen Einrichtungen in der Bunderepublik Deutschland einen 
drastischen Anstieg von Gewalttaten gegeben haben, wie „Der Spiegel“ im Jänner 
2024 berichtete. Demnach sei die Zahl sogenannter Rohheitsdelikte wie 
Körperverletzung und Raub auf 6.894 gestiegen. Besonders drastisch sei demnach 
der Anstieg im Saarland (+67 %), in Bremen (+55 %) und Berlin (+51 %) gewesen.1 
 
 

In diesem Zusammenhang stellt der unterfertigte Abgeordnete an den Bundesminister 
für Inneres folgende 
 

Anfrage 
 

1. Wie viele Anzeigen gab es jeweils in den Jahren 2019 bis 2023 – gegliedert 
nach Bundesländern und Jahren – insgesamt in Österreich in der Tatörtlichkeit 
„Krankenhaus/Klinik/Pflegeeinrichtung“? 

2. Wie gliedern sich diese Anzeigen – gegliedert nach Bundesländern und Jahren 
– auf die jeweiligen Deliktgruppen und auf die jeweiligen Delikte auf? 

3. Wie viele Tatverdächtige gab es jeweils in den Jahren 2019 bis 2023 – 
gegliedert nach Bundesländern und Jahren – insgesamt in Österreich in der 
Tatörtlichkeit „Krankenhaus/Klinik/Pflegeeinrichtung“? 

4. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen – gegliedert nach Bundesländern und 
Jahren – nach österreichischen und fremden Tatverdächtigen auf? 

5. Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen – gegliedert nach 
Bundesländern und Jahren – auf die Nationalitäten auf? 

6. Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen – gegliedert nach 
Bundesländern und Jahren – auf den Aufenthaltsstatus auf? 

7. Wie gestaltet sich die Altersstruktur – gegliedert nach Bundesländern und 
Jahren – insgesamt bei allen Tatverdächtigen sowie explizit bei den fremden 
Tatverdächtigen? 

8. Wie gliedern sich die Tatverdächtigen – gegliedert nach Bundesländern und 
Jahren – insgesamt bei allen Tatverdächtigen sowie explizit bei den fremden 
Tatverdächtigen nach Deliktgruppen und auf die jeweiligen Delikte auf? 

                                                            
1 https://www.spiegel.de/panorama/krankenhaus-zahl-der-gewaltdelikte-steigt-a-9d40feda-8e15-4675-8ce0-
8595138f62c6  
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